

### انصار احمدیہ

روہ ۱۲ رجب، بے معنی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام کے شوق و محبت کے شعلہ انصار افاضیہ میں شائع شدہ آج کی رپورٹ مندرجہ ذیل ہے۔  
 اس وقت طبعیت بفضل تقاضے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔  
 برسوں ۱۰۰ رسی کو حضور صلب معمول کرنے سے ہمیشہ شریف سے گئے تھے  
 اصحاب خاصین توجہ اور التزام سے دانا بن گئے ہیں کہ مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو  
 صحت کا طرہ دعا بوجہ فرمائے۔ آمین  
 تادیان ۱۵ رسی - آج مقام حور برعیدہ الہی کا عقیم صفت نبوی کے مطابق سانی  
 صحیح اور یقین مقامی اصحاب اور ان کے ہر وقت کے دستوں کی طرف سے ترانہاں زنج کی  
 تحسین (عید کی سفلی رپورٹ (مذکر ملاحظہ ہو)  
 ۱۵ رسی محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد علیہ السلام کے مع اہل و عیال بفضل تقاضا  
 فرمیت ہے ہی الحمد للہ۔

بھارتیہ مسلم لیگ  
 قائد اعظم کی خدمت میں  
 شکر و تحنن کے ساتھ  
 شکر و تحنن کے ساتھ

شروع چند سالانہ  
 ہفتہ وار روپیے  
 ششماہی  
 ۵۰-۳۰ روپے  
 مالک بغیر ۵۰ روپے  
 فی پرچہ ۱۳ روپے

ایڈیٹور  
 محمد حفیظ نقوی پوری

شکر و تحنن کے ساتھ

جلد اول علامت بھارتیہ مسلم لیگ ۱۲ ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۲۰

## بے شک میں مرزا غلام احمد رضا اودان کی تحریک کو بہت سراہا ہوں لیکن برائے حقیقت صداقت آزادی ضمیر

مرزا صاحب یقیناً ختم نبوت کے قائل تھے اور اس شغف و شدت کے ساتھ جو ایک سچے عاشق رسول میں پایا جانا چاہیے  
 مجھے ربوہ سے مداوی رسم ملنے کی خبر بالکل غلط ہے!

### ایک مراسلہ کے جواب میں علامہ نسیان فخری کا حقیقت افروز بیان

(مستقل اندر سالہ یکبارہست ماہ مئی ۱۳۸۱ھ)

صاحب کا مخالف ہے۔ لیکن جب ہم نے خود اس جماعت کے لٹریچر اور اسکے  
 عمل پیلہ کا مطالعہ کیا تو معلوم ہوا کہ یہ مخالفت برائے معصیت سے اور جو انا  
 میرنا صاحب موصوفہ پر قائم کئے جاتے ہیں ان میں صداقت کا شائبہ تک نہیں  
 رہ سکتا۔ الزام ان پر یہ عائد کیا جاتا ہے کہ وہ ختم نبوت کے قائل نہ تھے  
 حالانکہ اس سے زیادہ نورا یعنی الزام کوئی اور ہو ہی نہیں سکتا۔ وہ یقیناً  
 ختم نبوت کے قائل تھے۔ اور نہ لبا اس شغف و شدت کے ساتھ جو ایک سچے  
 عاشق رسول میں پایا جانا چاہیے وہ اپنے آپ کو برائے تقید نبوی برسوں  
 کا یہ اور اسوۂ نبوی کا منظرہ نہ دروازہ دیتے تھے۔ سو یہ کوئی خلاف امتزاج  
 بات نہیں۔ ہر شخص جو رسول اللہ کی زندگی کو سامنے رکھے کہ اس کی تقلید کرتے  
 وہ "ظلم نبوی" کہلایا جائے گا اور اگر میرزا صاحب نے عملاً اس  
 کو کر دکھایا تو وہ یقیناً ظلم نبوی ہی تھے اور بروہ اسوۂ رسول بھی۔  
 نئے انوس کی انت سے کہ وہ نہ اعلیٰ جماعت کے لٹریچر کا مطالعہ کرتے  
 ہیں اور ان کے کارناموں کو دیکھتے ہیں اور عنس سنی سانی یا تو برا بھلا کہتے ہیں اس کی  
 طرف سے بدلتی جرات ہے۔

### مراسلہ منجانب عبدالحمید نعمانی - راولپنڈی

میں غمزدہ ہے کہ آپ میں مبتلا ہوں اور محنت بہت خرچ ہے۔ دعا کیجئے۔  
 مجھے معلوم ہوا ہے کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے آپ کو ساڑھے پانچ  
 ہزار روپیہ دیئے گئے ہیں تاکہ نگار کو بکستان سے نکالوں  
 میری رائے میں آپ کو راولپنڈی آکر گزارنا چاہیے۔ اسلام آباد  
 یہاں نیا شہر ہی رہا ہے اور بڑی ترقی کی سہولتیں سامنے ہیں۔

### مراسلہ کا جواب

#### منجانب علامہ نسیان فخری صاحب ایڈیٹر رسالہ نگار لکھنؤ

عزیز، میں کربت انوس ہوا کہ آپ جب دعا میں مبتلا ہیں اور ایوں  
 ہو چکے ہیں یہ مرض اب علاج امراس میں سے نہیں رہا۔ اور کئی مریض  
 لیکن بیماری کے چمچے ہوجاتے ہیں۔ باقاعدہ علاج جاری رکھنے امید ہے  
 آپ صحتیاب ہوجائیں گے۔  
 مجھے ربوہ سے ساڑھے پانچ ہزار کی مداوی رقم ملنے کی خبر آپ نے سنی  
 ہے، بالکل غلط ہے اور مجھے بہت سے آپ نے جویریہ افتادہ طبع سے پوری  
 طرح واقف ہیں کیونکہ اس کا یقین کر لیا کہ جو کچھ اس جماعت کی موافقت میں کچھ  
 وہ ہوں وہ نتیجہ ہے اس امداد کا۔

کس قدر عجیب بات ہے کہ مخالفین اور حتیٰ علیٰ اس کی تنظیم اور اس کی وصیت تبلیغ  
 کے نفاذ میں رخص سے دنیا کے دور افتادہ علاقوں میں بھی اسلام کی حقیقت کو گون  
 پروانح ہوتی جا رہی ہے، لیکن جس وقت سوال میرزا غلام احمد صاحب کے عقائد و کردار  
 کا آتا ہے تو وہ چراغ پا ہوجاتے ہیں۔ محض اس لئے کہ ان کے مذاہب میں جندہ میرے  
 مولویوں نے برائے شکر اپنی اہمیت کو چھپانے کے لئے مرزا صاحب موصوفہ  
 کو برا بھلا کہنا شروع کیا تھا۔  
 آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ میرزا صاحب نے ۸۶ سے زیادہ کتابیں اپنی مختصر  
 عمر میں لکھیں اور ان میں سے ہر ایک میں یہ لکھا کہ دنیا کے سامنے اسلام کو تبلیغ  
 میں پیش کریں اور مسلمانوں کی ایک اعلیٰ جماعت دنیا میں پیدا کر سکیں سو آپ خود  
 خود دیکھئے کہ ان کے مخالفین دس آدمیوں کی بھی کوئی اہمیت پیدا نہ کر سکتے۔ اور میرزا  
 صاحب کی تعظیم کے زیادہ آج دنیا کے ہر گوشہ میں لاکھوں انسان تعظیم اسوۂ سے  
 رہتے ہیں۔ اور اس تدریج نبوی سے احکام اسلام کے تبلیغ میں کون کون  
 تو اس کی مثال کسی بڑے عالم ہندوستانی میں بھی نہیں ملتی۔

آج تک ہمیں بوقہ نہیں گیا اور نہ مرزا اشیر البرین محمود احمد صاحب کی سکا  
 لیکن ار وہ فرود ہے اور میں چاہتا ہوں کہ وہاں احمدی جماعت کی تنظیم کا مطالعہ  
 کروں گو میں قادیان جا کر وہاں کی تنظیم کا ساڑھے اگرا فردل پر لے کر آیا ہوں  
 اور ربوہ میں بھی یقیناً وہی ہوگا جو قادیان میں دیکھ چکا ہوں۔  
 بہ حال آپ نے جو کہہ سنا وہ بالکل غلط ہے اور آپ جانتے ہیں کہ جس وقت تک  
 یہ بے خبر کا تعلق ہے وہ کسی قیمت پر خبر نہیں جاسکتا۔  
 پچھلے دو سال کے اندر بے شک میرا سب سے زیادہ مرزا صاحب اور ان  
 کی تحریک احمدیت کو بہت سراہا ہے، لیکن برائے حقیقت و صداقت  
 آزادی ضمیر مجھے معلوم تھا کہ ساڑھا نا اچھی جماعت اور مرزا غلام احمد



### خطبہ عبد الاضحیہ

# بیاد اضحیٰ ہمیں اللہ تعالیٰ کا حضرت ابراہیم سے وعدہ یاد دلاتی ہے کہ میں تیری اولاد دنیا کے کنارے نکال دینگا

ہمیں سوچنا اور غور کرنا چاہیے کہ کیا یہ الہی وعدہ ہمارے ذریعہ سے پورا ہو رہا ہے

اپنے اندر نیک اور پاک تہذیبی پیدا کرو۔ تاکہ جب خدائی لفت پر ظاہر ہو تو وہ تمہارے حق میں فیصلہ کرے

انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیتہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۲۲ ستمبر ۱۹۲۷ء بمقام لاہور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) کا یہ غیر ملکہ و غیبی ہے جو عید الاضحیٰ کا تقرب سیدنا خبار افضل میں شائع ہوا ہے۔ اس کا استفادہ کیلئے اسے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے (ترجمہ)

ہے۔ جب وہ دیکھیں کہ کوئی کام دین کے خلاف کر رہا ہے۔ تو ان کا فرض ہے کہ اس سے لوگوں کو روکیں۔ اور اگر لوگ پھر بھی نہ کہیں۔ خلیفہ وقت کے پاس رپورٹ کی جائے۔

ایک زمانہ ایسا گذرا ہے کہ یہاں لاہور میں کئی جگہ ہوتے تھے۔ اور وہ سڑک تھیں جہاں ہوتے تھے۔ کہ یہ لوگ ان کو جھوٹے دن بھیٹی نہیں ملتی تھی۔ اور جو کچھ مومنوں کو ملتا ہے۔ اس سے۔

### لازم پیشہ لوگ

ہوگا ادا دھندل کی چھٹی نے کرونا کر کے تزیین ہی نہیں جمع ہو کر نماز پڑھ لیا کرتے تھے۔ ایسے دو تین جگہ لاہور میں ہوتے تھے اور جس کبھی اعتراض نہیں ہوا کہین دن باغ میں جمع ہر گھنٹہ والوں کو کوئی کام نہ سمجھو رہتی ہے کہ آدھ گھنٹہ کے اندر ہی نماز سے فارغ ہو کر اسی آجاؤ۔ صرت اپنی جو بددینت جتانے کے لئے وہ ایسا کرتے ہیں۔

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ بعض دفعہ جب بیماری میں بیٹھے تھے تکھا مانتے۔ تو زمانے آدھ دست پٹے چاہی اس پر کچھ ملے جاتے اور کچھ ہٹتے رہتے تھے تو ذرا دیر انتظار کرنے کے بعد آپ کی طرف تباہ آکر فرماتے کہ وہ دست پٹے چاہی تھے۔ خلیفہ سوری سے۔ اس پر کچھ لوگ چلے جاتے اور کچھ بیٹھے رہتے۔ آخر فری دندہ آپ فرماتے کہ اب جو دیر ہی ملے جائیگی جو دندہ میرے کھنے کے لیے ہے۔ لہذا میرے لیے وہ حکم مردوں کے لئے ہے۔ عمار سے لے نہیں ہے وہ بھی شریف ہے جاسی۔ اس طرح یہ لوگ جیسے کہ مسجد میں جو پڑھتے تھے تاکہ میرے لئے مندر دو مردوں کے لئے ہے۔ مالانہ اذقیانے کے حکم مردوں کے لئے ہے۔ ہرے ہرے ہیں ان حکام پر عمل کرنے کے لئے تاکہ اس کا بادشاہ

روہ میں یہ سب کچھ سمجھنا تھا کہ شاید کوئی غلط نہیں ہوتی ہو مگر یہاں آکر معلوم ہوا کہ یہ بات درست ہے۔ یہ تو وہی ہی بات ہے۔ جیسے قرآن کریم میں چند لوگوں کے متعلق ذکر آتا ہے کہ انہوں نے اپنی ایک علیحدہ ایک مسجد بنا لی تھی جس پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ اس مسجد کو توڑا کر مزار بنی جائے گا۔ ڈھیر بنا دیا جائے۔ جسے ہمارے ہاں روڑی کہتے ہیں۔ جہاں جہاں بنائے گیا ہے وہی کہاں انہوں نے مسجد بنا دی۔ اور یہاں روڑی کا ڈھیر بنا دیا۔ جہاں لوگ گند پھینکا کرتے تھے۔

پس یہ نہایت ہی مکروہ اور ناجائز بات ہے اور

### دین میں تفرقہ اور اشتقاق

پیدا کرنے والی چیز ہے۔ جس جہاں ہوں کہ باقی جماعت کے لوگوں نے اس کے خلاف کیوں احتجاج نہ کیا۔ یہاں ہمارے مولوی صاحب جو مقامی مبلغ ہیں۔ رہتے ہیں۔ مولوی کے سمنے ہوئے ہیں اب شخص جو شریعت کے مسائل جانتا ہو انہیں سختی سے اس بات کا اظہار کرنا چاہیے تھا کہ یہ جائز نہیں ہے کہ مسجد میں آؤ۔ اور عرب کے مسافر مل کر مسجد کی نماز ادا کرو۔ آخر کیا وجہ ہے کہ جیل ڈو اور جہاں دروازے کے آدی تقر

### مسجد میں جگہ

پرٹنے کے لئے چاہی۔ اور دن باغ جو اکل تزیین ہے وہاں کے لوگ الگ نماز پڑھا کریں۔ آئندہ جو یہاں کے مبلغ ہیں انہیں یہ ایسی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ ان کا حکم صرف اتنا نہیں کہ طلبہ پڑھا دیا کسی سے کہ کوئی مسکرو پوچھا تو وہ تیار ہوجاے۔

تعلیم و تربیت بھی ان کا کام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام میں تمنا دیاں میں دو جگہ ہوتے تھے۔ یہیں اس لئے کہتا ہوں کہ تم سے یہ دلیل دی جائے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں تو وہاں میں دو جگہ ہوتے رہے ہیں۔ پھر ہمیں روکا کیوں جاتا ہے سو یاد رکھنا چاہئے کہ اس کی ایک وجہ تھی۔ اور وہ یہ کہ ان دونوں جگہ میں شہرہ ظاہر ہو چلا۔ اور اہل حق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہامات اور آپ کی پیگموتوں کے مطابق مسجد مبارک اور اس کے ارد گرد کا علاقہ زیادہ تر طاعون سے محفوظ رہا۔

### مسجد اقصیٰ کے ارد گرد

پہلو کثرت سے مندر رہتے تھے۔ ان میں طاعون پھرتی اور ان میں سے اکثر ہانک ہو گئے۔ اور جو کچھ مسجد سے کہ جہاں طاعون پھیل ہوتی ہو۔ وہاں کے لوگ دوسرے علاقوں میں نہ جاتیں۔ اور دوسرے علاقوں کے لوگ طاعون زدہ علاقوں میں نہ آئیں۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں مسجد مبارک میں ایک مسجد چڑھا رہا اور مسجد اقصیٰ میں ایک مسجد اقصیٰ میں وہ لوگ جو اس مسجد کے ارد گرد رہتے تھے۔ اور وہ لوگ جس کے علاقہ میں طاعون پھیل ہوتی تھی اٹھتے ہو جاتے تھے۔ اور یہ مسجد مبارک میں وہ لوگ جمع ہو جاتے تھے جو طاعون سے محفوظ تھے۔ پس

یہ شریعت کا حکم تھا جس کے ماتحت وہ جمع ہوتے تھے کسی بندے سے یہ حکم نہیں تھا بلکہ ایسا نہیں تھا۔ بلکہ یہاں میں جو لوگ نماز الگ پڑھتا ہوں ان کی خاص اپنی ایجاد ہے۔ میں

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ وہ دوست جو اخبار پڑھنے کے عادی ہیں ان کو معلوم ہو گا کہ مجھے ڈیڑھ گھنٹہ سے

### مشدید کھانسی

ہے۔ ملائکہ کی گرد کی وجہ سے پیرا میت اور بھی بڑھ گئی ہے۔ اور پھر جو یہاں کی طرف ہاتھ پھری اور اس کا وجہ سے کر کے تم آؤ دیکھو اس لئے کہ وہ ابھی زیادہ کھانسی کو رکھتا ہے۔ اس لئے کہ وہ اس لئے نہ تو میں اور مجاہد کی سنا ہوں۔ اور نہ ملاحیوں جتنا ہوں۔ ہر حال عید کے بعد غلبہ پڑھنا مسنت ہے۔ اس لئے توطیہ تو میں پڑھوں گا۔ لیکن جاتے کسی ایک مضمون کے ہیں ایک دو چھوٹی چھوٹی باتیں بیان کر دینا چاہتا ہوں

### پہلی بات تو یہ ہے

مگر وہی پہلے روہ میں سنا کرنا تھا لیکن میں نے دیکھا تو نہیں۔ ہاں میں نے اپنے گاؤں سے سنا اور مجھے معلوم ہو گا کہ یہاں لاہور میں دو جگہ ہوتے ہیں۔ ایک مسجد میں اور ایک دن باغ میں جیسے اس بات کو دیکھ کر نہایت تعجب ہوا کہ یہ کون شریعت کا مشدد ہے کہ ایک شہر میں ایک ہی جگہ جو معلوم ہوتا ہے کچھ جو دیر قسم کے لوگ دن باغ میں اکٹھے ہو جاتے ہیں۔ اور غریب مسجد میں چلے جاتے ہیں۔ شاید یہ ہے کہ دن باغ میں وہ شریعت کا حامل ہوتی ہوں جو خداوند کبریا کو

### اللہ تعالیٰ کا گھر

ہوئے تو وہ جہ سے حاصل ہے۔ دین کے ساتھ گھر سے اور جس کے علاوہ ایسا کو مرکز جائز نہیں۔ اگر تم نے مسجد کی مشق ہی کرنی ہے۔ تو صرف بالذرا کے کسی دن ایک مسجد کی مشق کر لیا کرو۔ دین کو نفع نہ لانا۔ اور جہاں نہیں ہے۔ اس میں کوئی سبب نہیں کہ



عشق کے لئے قانون نشا ہے اور دوسرے لوگوں کو استثنائی بخشا ہے ہم کہہ سکتے ہیں کہ اگر ہم اللہ تعالیٰ کے احکام کی اتباع کریں تو روزی طور پر ہم اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کر سکتے ہیں کہ اگر اللہ تعالیٰ میں بخش دے تو ان کا احسان ہے۔

**اگر یہ سچی بلنت ہے**

کہ وہ ہم لوگ ہی اللہ تعالیٰ کی رضا کی راہوں پر چلنے والے ہیں تو پھر ہمارے ذہنیہ سے اور ہمیں کی نسل دنیا میں پہلی نہیں بلکہ وہ سب کچھ ہے جو خدا کر دوں کہ وہ لوگوں کے مشن ہیں کہہ دیا کہ تو زادہ رضا الہی کے سخی نہیں جس میں مکر کرنا یا ہے کہ ہمیں خدا نے جس اعتبار سے ڈال دیا کہ ایک غلام اللہ کی مشق کوئی خود بنا کے کماؤں تکس ہر اسی زمین کے چیلنے کے ساتھ تعلق رکھتی تھی وہ ہماری وجہ سے کھٹ کر رہ گئی اور ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ اس میں جو کوئی سے ملنے کو ہم زیادہ سے زیادہ وسیع کریں تاکہ کوئی شخص ہمیں یہ ملنے نہ دے کہ تم نے آل ابراہیم کو محدود کر دیا۔

**یہ اتنا بڑا کام ہے**

اگر کوئی احمق سوچے تو یہ سمجھتا ہوں اس کی ماڑی کی بندھی اگر وہ مجھے جب تک نہیں ان لوگوں کی اکثریت نہ ہو جائے یا ان قانون کے مطابق جس کو تم سمجھا دیتے ہو اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کے وارث ہونا اس وقت تک تو صحیح منوں اپنے زرائع کو ادا کرنے والے نہیں سمجھے جاسکتے یہ صحیح ہے کہ ہم سمجھتے ہیں کہ جلیق اسلام عرف جاہلی ہے شاعت کر رہی ہے صحیح صحیح ہے کہ یہ ان لوگوں سے غیر مذہب کے لوگ ہمارے وہ بچتے ہی اسلام میں داخل ہو رہے ہیں اور اس طرح ابی تاخیر میں ایک منقہ بولچہ ہو حاصل ہے جو عشق دین اور اخلاق

ہی ہیں بڑا بھاری فرق ہوتا ہے عقلی طور پر سے خشک ہم اسلام کو بھیلنا ہے یہ لیکن اگر اسلام کو ہمارے ذہن پر لٹا لٹا نہیں جتا بلکہ ہمارے آئندہ نسلیں اس کو غالب کرتی ہیں تو ہماری خوشی ایسی ہی ہوتی جیسے

**گیدڑوں کے متعلق مشہور ہے**

کہ وہ سات کو اکٹھے ہوتے ہیں تو شرمناک شرم دے کر دیکھتے ہیں کہ پھر سلطان بودا عمارا باب بادشاہ تھا اس پر ایک عقیدہ ہے کہ عقیدہ ہے آج پھر جہنما باب بادشاہ تھا تو پھر ہمیں کیا عقیدہ تو ابی برانداشا ہستی ہلائے ہمیں ہم کو

کو بجا آئندہ بادشاہت بادلا دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ایک صدی کے بعد کچھ ہندو سب دنیا پر ساری تلمہ ہوگا وہ کہتا ہے اولیٰ تو مجھے یقین ہی نہیں اگر ایسا ہر وہی گیا تو پھر نیا جیسے کیا۔ جہی کے زمانہ میں جاہت ایسے گی وہ غریبی کو پس کے اور خوش بھی ہو جس کے نہیں کیا جن حاصل ہے کہ تم نوشاں مناتے پھر تمہارے ہاتھ سے تو جیمل بادشاہت ہو تھی اور آئندہ بھی نہیں امید نہیں

**مثل مشہور ہے**

کہ ایک شخص نے کسی نے کہا کہ مد آدمی منو سے اور تمہارا جوں کی نیسیاں دھلے ہوئے آ رہے تھے وہ کہنے لگا پھر گے کیا اس نے کہا نہیں وہ تمہارے ہر کی حرف آ رہے تھے وہ کہنے لگا پھر گے کیا میں اگر وہ میری طرف آ رہے تھے تو کیرے تھے کیا کہ تو خوش ہو رہا ہے اگر تمہاری اولادوں نے ہی کامیاب ہوئے تو پھر میں پوچھتا ہوں کہ تمہارا جہنم کی کیا تم کو تہی خوشی حاصل ہو سکتی ہے جبکہ تم آئے والی کامیابی اور فتح میں خود جھکلا رہے کیا کہ کھروں ہی آرام سے سوئے ہوئے ہو رات دن دنائے کاموں میں مشغول ہو سستی اور غنیمت تمہارا چھپا نہیں جھوٹی اور آئندہ وال مشغول سے بوجھ حاصل کرتی ہ اس پر تہا رام اور کچھ ہوا ہے وہ تم کوئی سے جو ہم سے ہونے والے آئے ہیں چکے اور کامیابی حاصل کریں گے تو خوش بھی ہوں گے۔ تمہارا جہنم کی تم خوش ہوتے ہو پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بوجھ اور کامیابی حاصل کی تھی۔ اس پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زخرف کر کے تھے لیکن اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمے پروا سے فکر کر کے کہہ رہی تھیں اس لیے اب اس دن پر اب ہوا گا ہونا میں

**عقلمندان کامیابی**

حاصل کرنے کا تو مشفق نہیں ہی کہتا ہے اور ہمیں کیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب دنیا میں آئے تھے اس وقت حاصل کریں گے خوشی کی مائیں گے تم کو کیا حق حاصل ہے کہ تم خوشی منانے چکو اس طرح اگر تمہاری کامیابی سے ہی ذمہ سوسال کے عذاب کا ہر تم نے اس کی بنیادیں بھی نہیں رکھیں تو پھر تمہیں آئے نہ آئے تھے تو غریبی نہیں تھے ہاں اپنے حالات میں تبدیلی پیدا کرتے ہیں سے بعض کی عدال اب اس شخص کی کسی ہوئی ہے۔ جو ابد تک کھاتے کھاتے

انہوں کا عادی ہو جاتا ہے جہاں ایسے لوگوں سے کہا جوں کہ نہیں اتنے وعظ مناسبت تھے ہیں کہ دنیا کی اور کسی قوم کو لہنے وعظ نہیں مناتے تھے۔ اگر تم عقل چکا گھر ثابت ہوئے ہر تم نے بھی وعظ سے گران کا اثر قبول نہ کیا۔

حضرت شیخ ابو ظہیر الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ نے سلطان الفلم خرازدیا تھا اس کے مقابلہ میں اس نے مجھے اتنا دلنے کا موقع دیا کہ مجھے اس نے سلطان البیان بنا دیا۔

مگر نہ لہنے نہیں کوئی نافرہ دیا اور نہ بیان نے نہیں کوئی نافرہ دیا بلکہ نے کھانا اور آتنا کھانا کسرتا رہا ہی بگرا کر نہ اتنے سے ہی تہہ دے سے صرف اتنا انہوں نے پیدا کیا کہ تمہارے خراب ہیں ان کثرت غیر با کثرتوں کی کثرت نے نہیں تلم سے باطل غافل کر دیا اور کھانا نہ کھنا تمہارے لئے مسادی ہو گئے۔ میں نے اتنی غزیریں کیں اور اتنے کھیر دیے کہ تمہارا دنیا میں اس کا حکمت ہی کم مثال کے لے لیکن میری تقریر اور میرے بیانات بھی تمہارے ذہن کے مسادی ہو گئے تو ہاں میں سے ہونے کی رہی حالت ہو کر کہ کسرا عہد علیہم اشل راہ و ما امر اہل تمدن ما ہر لایق ہونوں دونوں ہا جی تمہارے بارے میں نہیں ڈرانا بھی اور نہ ڈرانا بھی تمہارے لئے حکم بھی برابر ہو گیا۔ انہوں نے بھی برابر ہو گیا تلم نے کھانا اور آتنا کھانا تمہارے لئے کہہ دیا تلم سے تو اب اتنا کھنا دیا ہے کہ تم سے بڑھ چھو نہیں جاتا اور زبان سے

آسانان کیا کہ تم نے کہہ دیا ہم اس کو کس بات کو یاد رکھیں ہم نے تو عمل ہی نہیں ہو شکتا ہیں دونوں باہیں ہمارے سے بار ہر نہیں

**یہ بڑے فکر کی بلنت ہے**

یہ بڑے غصہ کی بات ہے کئی ایسے ہونے ہیں جو ایک بات سنتے ہی اور محبت پاتے ہیں۔ وہ بڑے خوش قسمت ہوتے ہیں اور کئی ایسے ہوتے ہیں جو بار بار سنتے ہی اور محبت پاتے ہیں۔ وہ بھی خوش قسمت ہوتے ہیں مگر وہ جن کے لئے آت کھنا کھانے کی حد نہیں اور کھانے ہی ان ہیں۔ بدی پیدا ہوئی وہ خوش قسمت نہیں ہوتا ہے کہ سسرال لفظ ہی نہیں ہوتا اس لئے کہ میری زبان پر وہ کراں کر دتا ہے ہر حال اچھی وقت ہے۔ اپنے اندر تفسیر پیدا کر۔

**زمانہ کے حالات جاری ہیں**

کہ خدا کو کرنا یا سہتا ہے تمہارا ندرت یہ سے کہ تم اپنے اندر نیک شہادت پیدا کرنا کہ جب خدا کی تعظیم ظاہر ہو تو وہ تمہارے سے حق میں نفع کرے اگر تم اپنے اندر نیک شہادت پیدا کرنا تو دنیا نہیں تیار نہیں کر سکتی۔ سمندر میں تو علم آئے لاکھ ہیں آئیں گے اور لوگ نہیں گئے کہ تم تیار ہو گئے ہر جب طوفان کی سکتوں پیدا کرنا یا پھر کرنا وہ جاکر کہ تم سلامتی کے ساتھ کر رہے ہر کھارے ہر لوگ تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتے۔ (الفضل ۱۶)

**مذہب کا اعلان**

**برائے دار التبلیغ سر سینگ**

چونکہ احمد دار التبلیغ واقع بازار ماشہ سر سینگ میں مکانیت کے مختصر سونے کے باعث مبلغ کے قیام۔ دار المطالعہ لاہور (ری) اور بڑی بنیاد بیانات آنے والے احباب کے لئے احباب کے لئے کمرہ عادات کا اختلاقی ہی احمد حراں پر نہیں ہے۔ اس لئے سر سینگ ہاں والے احباب سے درخواست کی جاتی ہے کہ دار التبلیغ میں جگہ کی قلت کے باعث ہزاروں کے لئے مسجد احمدیہ متصل ڈسٹرکٹ پولیس لائن شمار روڈ سر سینگ میں اختتام کیا گیا ہے۔ امید ہے جدا احباب جماعت اپنے احمدیہ شہر اور مساجد کی طرف سے تحریک لے جانے والے دوست انکسالی رکھیں گے۔ اور دار التبلیغ میں قیام کے لئے مبلغ کو مجبور نہیں کریں گے۔ اسی طرح ہستار کھانے کا آستانہ واجب کو نہ دکر ناہر کا۔ مقامی جماعت یا مبلغ پر کسی شہ کا ہر وہ نہیں ڈرنا ہے ناظر دعوت و تبلیغ تاجان









# مختلف مقامات میں پیشوا یا ان مذاہب کے کامیاب جلسے

(متوسط نظارت دعوت و تبلیغ قادیان)

## سید آباد کن

مکرم خواجہ محمد محمد الغداری ناظم جلسہ خدام الاحمدیہ تحریر کرتے ہیں کہ سید آباد میں احمدیہ جوئی ہال میں روز ۲۲ اپریل کو جلسہ پیشوا یا ان مذاہب زیر صدارت مکرم سید محمد معین الدین صاحب امر جماعت احمدیہ مسند جوئی جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مکرم محمد عبداللہ صاحب ہال میں سہی نے فرمائی اور نظر محکم محمد منصور صاحب صاحب نے پڑھی۔ ہال اصحاب سے پوری طرح بھر جاتا تھا۔

مکرم نور علی شاہ صاحب صاحب ناضل نے حضور سلیم کے اسرار و صفات تلازمی کے عنوان پر تہ تبریکہ احوال بیان اور تلاوت کی روشنی میں باوجود صحت بیان کیا کہ قرآن جاہلیت کی وجہ سے غلاموں پر اتنا ہی متفق تھا اور دشمنان سلوک کرتے تھے حضور مریدان اسلام نے اس ظلم و ستم اور استبداد کا خاتمہ کر کے ان کے لیے ایک خوفناک اور نقصان دہ درجہ کے اطلاق سے مزین مضابطہ جات کی تشکیل دی۔ جو اعلیٰ رحمت کے رشتوں میں بے نظیر اور بے مثل ہے۔

دوسری تقریر پر عبدالعزیز شری رام چندر جی کی زندگی کے حالات "شرعی بی۔ این" چوبیس صاحب ایڈیٹر کیٹ نے فرمائی اور دیکھیں انہوں نے ان کے حالات زندگی بیان فرمائے۔

تیسری تقریر مکرم حکیم محمد عبدالعزیز صاحب ناضل نے فرمائی جن میں حضور انورؐ کی حضرت معلم نقاد ناضل مقررے آیت کریمہ "الذی یبعث فی الاحیاء رسولا" کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ حضور سلیم کا ایک کام "گورنر" یا "گورنر" یا "گورنر" کے "صفت" سمجھنا ناچھ تھا۔ آپ نے پڑھی دھنا صحت سے اس موضوع پر روشنی ڈالی جو صحیح تقریر گو اور چرن شاہ صاحب نے حضرت بابا نانک سے حالات زندگی پر فرمائی۔ اور فرقہ صاحب کے حوالے سے بتایا کہ با صاحب خدا تعالیٰ کی لہوت سے مخلوق کے لئے رحمت کا بیجام ہے کہ آئے تھے۔ انہوں نے ایک اذکار دلیک خدام کا فرقہ ملکہ کیا اور اس میں مکرم کو کے مختلف ملکہ میں نکھٹے رہے۔

چوتھی تقریر پر ذہب و افاضت کے عنوان پر روشنی فرمایا کہ وہی جی نے فرمائی انہوں نے اس باب سے اتفاق و کراہت مبارک اتمام کہتے ہوئے فرمایا کہ ذہب

کے بغیر انسانیت آگے بڑھ نہیں سکتی رہیں مختلف میں لیکن منزل ایک ہے۔ اس کے بعد انہوں نے زندگی کے حالات اور ان مذاہب کے عقائد میں تاثر بیان فرمائی پھر تقریر صاحب کثیر اور اڈ صاحب احمد پر ذکر ایڈیٹر کیٹ نے فرمائی۔ جن کی تقریر کا عنوان تھا "شرعی کرشم جی کی زندگی کے تاثرات" میں یہی سی اور سہی زندگی پر انہوں نے حضرت کرشم جی کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

ساتویں تقریر مکرم سووی مبارک صاحب صاحب انجمن تبلیغ علماء آندھرا نے بعنوان "مذاہب کا اختلافی مسئلہ فرمائی اور بتایا کہ جیسے کہ نام طور پر لوگوں کا خیال ہے جو درست نہیں ہے۔ کیونکہ مذہب جماعت اور نسا اور پارکے کا موجب کبھی نہیں بننا۔ بلکہ مذہب تو انسان کو خدا تعالیٰ سے ملانے کا ذریعہ ہے۔ اور اس میں اسے الاخلاص دیکھنا پڑتا ہے اور آیت کریمہ کو پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ مسند دست ان کے ساری دنیا میں اس قرآنی تعلیم کو اپنانے میں متم ہے۔

آٹھویں تقریر پر صاحب صاحب نے عنوان "حضرت امینی علیہ السلام فرمائی۔ اور اپنے عقائد پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے عدالتی تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اہل حق و عدالت ہی سے اقوام عالم میں انبیاء کی امتد اس بات کا ثبوت ہے کہ خدا تعالیٰ انسانیت کو گراہی سے بچاتا رہا۔ آپ نے آیت و دلیل کو ظہر ہوا سے ثابت فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مرقوم میں روشنی اسی اذکار اور بیچروں کا مسلسل جاری فرمایا ہے۔ اہل بیت کا قدرت وہاں سے جانیے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کامل شریعت کے ساتھ مبعوث ہوئے۔ آپ نے اس کو بھی تمام انبیاء کو یکساں پھیرا یا کسی طرح ان میں سے کسی کو سزا کا سبب بنا کر فرمائی شریعت و احکامات کا محمد پرکھا ہوا بنا۔ اور آپ نے تمام مذاہب کو یکساں بیچ پر بھیج کر کے ایک وہ ہے کہ مذہب اور مذہب ہی پیشوا پر بنا اور اللہ کے کوئی خدمت فرما رہا اور جو جملہ بائیان مذاہب کا حسن سام دہوں میں قائم کیا۔ اس کے بعد صاحب صاحب کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے دعا پڑھی۔ اتمام پذیر تھا۔

## لکھنؤ

مکرم سووی نے حضور صاحب مبلغ مکرم

تقریر کرتے ہیں کہ روز ۹ اپریل کو جلسہ بروز اتوار بدینہ از غشا جلسہ پیشوا یا ان مذاہب منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم نظم کے بعد مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب ڈی۔ ایس۔ سی۔ پر و فیسر لیڈنگ پڑھ کر فرمائی جو ان دنوں رجعت پر کھنڈ آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے حضرت بابا نانک جی صاحب کی تاریخ حیات پر روشنی ڈالی اور ان کے زندگی پر روشنی ڈالی۔ ان کی تقریر کے بعد خاکسار نے انبیاء کرام کی تعلیمات اور ان کے بزرگوں اور حضرت علی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات و صحرائے ابریت پر روشنی ڈالی۔ پھر ان کے بعض وہ عقائد کے سوالات کا جوابی تسلی بخش جواب دیا گیا۔ اور بعد از اس کو گیارہ بجے جلسہ برخواست ہوا۔

## بھرت پور مغربی بنگال

مکرم ٹولوی عبدالطلب صاحب مبلغ لکھنؤ پور اطلاع دیتے ہیں کہ ۲۹ اپریل بروز اتوار جلسہ پیشوا یا ان مذاہب کا وسیع جہان پر اہتمام کیا گیا۔ جس میں کانڈی کپتھر کے ایک مشہور اور جرحہ خند دست سری ملک جی سنگ دوسٹ بنگال مختار بار الیوسی ایش کے سہانی کی زبردست مسند پڑھا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد خاکسار نے جلسہ کے اتفاق و کراہت پر روشنی ڈالی اور پھر سیرت و سوانح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر سووی محمد علی صاحب نے پڑھی اور خدا کی سے روشنی ڈالی۔ پھر باری منور کرشم صاحب منڈل ہرام نے روشنی ڈالی سے سیرت حضرت یحییٰ علیہ السلام پر تقریر کی اس کے بعد خوند کار محمد سلیم صاحب قادری نے اہل حق و عدالت کے اسلامی تعلیمات کے موضوع پر روشنی دیا۔ رنگ بھرو روشنی ڈالی۔ اس کے بعد صاحب صاحب نے اور مکرم بدھ کی مورخ دست پر پڑھی پھر کوش سنگ جی سے تقریر کا نڈی سے تقریر فرمائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سوانح سے تقریر فرمائی۔ اور آپ کی اہل دامن سے خلیفہ پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد اجماع مشی کلمش الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ کلکتہ نے تقریر فرمائی۔ اور تمام بائیان مذاہب کے مختصر حالات بیان کئے۔ اور بتایا کہ اگر منہ دستان میں بسنے والی اقوام حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کے بیان فرمودہ اصول کو اپنا لیں کہ تمام پیشوا یا ان مذاہب جیسے تھے اور سب ایک کو دوسرے مذاہب کے بائیان کی عزت و احترام کرنا چاہئے۔ مگر وہ بائیان جلدی اسن داران نام ہو سکتے۔ اس کے بعد صدر جلسہ نے حاضرین نے خطاب فرمایا۔ اور جماعت احمدیہ کے اس زریں اصول کو جلسہ پیشوا یا ان مذاہب کا احترام کرنا چاہئے۔ اس کو کہتے ہیں "اہل حق و عدالت" کو یہ ساری خوش قسمتی کے جماعت احمدیہ نے نہیں ایک مبلغ سے تمام بائیان مذاہب کی کجنامت پیش کرنے اور ان کی تزیین بیان کرنے کا بوند دیا ہے۔ جس کے بدلے ہم ان کے شکر گزار ہیں۔ اس بلیم پر عمل کرنے سے فتنہ دشا دور ہو سکتا ہے۔ جلسہ کے اختتام پر خاکسار نے عبدالطلب صاحب نے ہجرت کی طرف سے حضور صاحب۔ حاضرین مقررین کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعد از اس جلسہ برخواست ہوا۔

## درخواستہاے دعا

- ۱۔ حیدرآباد سے اطلاع ہوئی کہ مکرم سید معین الدین صاحب ہزار در سید محمد اعظم صاحب پر روز ۲۶ کو اپنا جلسہ دن کا جلسہ ہوا۔ مکرم صاحب صاحب نے سید صاحب صاحب کو بھیر رات کو دوبارہ پتے سے بلایا کہ سید صاحب صاحب کی وصیت بے سنی روشنی جاری ہے۔ بڑگان سرمد صاحب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ آکل یعنی کاروباری مشکلات بھی ان کو درمیش ہیں۔ ان کے پیار رہنے سے تمہارے فائدہ کاروباری ہے احباب خدایت سے دعا فرمائی۔
- ۲۔ صاحب ہزار احمد ظر عودہ تبلیغ نادان صاحب ہزار محمد سید صاحب و سید صاحب صاحب کو بھیر رات کو دوبارہ پتے سے بلایا کہ سید صاحب صاحب کی وصیت بے سنی روشنی جاری ہے۔ بڑگان سرمد صاحب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ آکل یعنی کاروباری مشکلات بھی ان کو درمیش ہیں۔ ان کے پیار رہنے سے تمہارے فائدہ کاروباری ہے احباب خدایت سے دعا فرمائی۔
- ۳۔ خاکسار کا بھائی حبیب احمد صاحب دراز سے ایسے کاروں کا صلاح کروانا ہے۔ سب کو کسی ہی صلاح سے اس کے کاروں کے بڑھ کو فائدہ نہیں دیا۔ تمام احباب جماعت سے اپنا سے کہ وہ عزیز حبیب اللہ کی خدمت کئی کئی لئے دعا فرمائی۔ نیز خاکسار نے اپنے اہل حق و عدالت کا بائیان لینے احباب جماعت سے دعا فرمائی کہ وہ دعا فرمائی کی درخواست ہے۔ خاکسار کو بھائی صاحب دعا فرمائی۔



# درویشِ نند

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی حامل توجہ کیلئے  
ہر مخلص احمدی کا فرض ہے کہ قادیان کے درویشوں کی ضرورت  
کا خیال رکھے (سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایضاً اللہ تعالیٰ)

اجاب کو بخوبی علم ہے کہ تقدیر الہی کے تحت ۱۹۳۷ء میں جماعت احمدیہ کے  
مقدس مرکز قادیان سے اس کی اکثر آبادی کو ہجرت کرنی پڑی۔ اور صرف ۲۱۳  
درویش خدمت دین حفاظت مرکز اور دیارِ حبيب کو آباد رکھنے کے جذبہ کے  
تحت قادیان میں ٹھہرے رہے اور انہماکِ تنگی اور مالی مشکلات کے باوجود  
قادیان میں سکونت پذیر رہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق  
کو بھر دی زندگی کا دورِ سخت کرتے ہوئے قادیان میں اپنی زندگی کے آثار بولنے  
چاہیں اور درویشوں کی سند کو ہندوستان میں شادیاں کی گئیں جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے اب درویشوں اور ان کے اہل و عیال کی تعداد ۸۰۰۰ تک  
پہنچ گئی ہے۔ اور یہ امر قادیان کی آبادی کا باعث ہے  
ان درویشوں کے لئے موجودہ حالات میں قادیان اور اس کے گرد  
نواح میں کوئی ایسا کاروبار نہیں ہے جس سے درویش اپنے اخراجات پورے  
کر سکیں۔ سوائے چند افراد کے جو فیصل آباد سید کر رہے ہیں۔ باقی سب درویش  
کی جلد ضروریات کی قیام طعام لباس وغیرہ کا بار ہندو اہل حق احمدیہ کو برداشت کرنا  
پڑ رہا ہے۔ اور چندہ کی آمد کے مقابل بہت زیادہ اخراجات ہوتے  
ہیں جس کی وجہ سے ساہ سال سے صدر انجمن احمدیہ کا بجٹ آمد و خرچ غیر متوازن

جلا آ رہا ہے۔  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ اور حضرت صاحبزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب ایم۔ اے زاد عمدہ العالی نے درویشوں کی ضروریات اور مرکز قادیان  
کی مالی مشکلات کو ملحوظ رکھتے ہوئے جماعتوں کو اس طرف خاص طور پر توجہ دینے کی  
ہدایت فرمائی ہے۔ چنانچہ حضور اقدس ایضاً اللہ تعالیٰ نے جماعتوں کو مخاطب کرتے  
ہوئے فرمایا کہ

”بیرونی جماعتیں اپنے غریب بھائیوں کی امداد کا خیال رکھیں۔ خصوصاً  
قادیان میں جو اصحاب العینہ رہتے ہیں ان کے متعلق ہر شخص کا فرض ہے  
کہ وہ جس قدر ملے اپنے لئے جمع کرے اس کا چالیسواں حصہ ان کے لئے  
نکال کر بھیج دے۔ مگر یہ کہیں نے پہلے بھی بتایا ہے کہ وہ یہ غلط فہمی  
سمجھ کر نہ دیں بلکہ ایک اسلامی عہد چارہ کے لئے قریبی سکھ کر دیں وہ یہ  
خیال کریں کہ جیسے انسان اپنی بیوی کو کھلانا ہے، بچوں کو کھلانا ہے اور  
ان کو کھلانا انسان کا فرض ہوتا ہے۔ اسی طرح جماعت کے خزانہ کی امداد کا  
اللہ تعالیٰ نے اس طرف سے ان پر فرض عائد کیا گیا ہے اور وہ اس فرض کی  
ادائیگی کے لئے یہ غلط دے رہے ہیں۔“

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے سے مظلوم العالی نے فرمایا کہ  
”دراصل قادیان کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے۔ لیکن تقدیر  
الہی کے تحت ابک حصہ کو قادیان سے نکھلنا پڑا۔ اور دوسرا حصہ قادیان  
میں آباد ہونے کے ذریعہ نہیں پاسکا۔ اور صرف فیصل عمدہ کو یہ سعادت نصیب  
ہوئی کہ وہ موجودہ حالات میں پھر کرم خدمت دین بحال اور بس درویش  
کا فرض ہے کہ وہ اپنے بھائیوں کی خدمت اور آرام کا خیال رکھیں اور  
انہیں کم از کم ایسی مالی پریشانیوں سے بچائیں جو تو جو کے انتشار کا موجب  
ہوں۔ حقیقتاً ہم پر درویشوں کا بہ احسان ہے کہ وہ بھاری تسربانی  
کے قادیان میں ہجرت فرمائی ہوئی ہیں۔ اس پر امداد مرکز عمدہ  
دیخات کے رنگ میں نہیں بلکہ ایک محبت کا تحفے جو شکرانہ اور قدر وافی  
کے رنگ میں ہمیں ہندوستانی دوست درویشوں کی خدمت میں پیش  
کرتے ہیں۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ اور حضرت صاحبزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں درویش نند کی تحریک کا  
آغاز ۱۹۵۷ء میں کیا گیا۔ تحریک کے ابتدائی دنوں میں ساتوں میں تو خلیفۃ المسیح  
نے درویش نند میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ لیکن اب کچھ عرصہ سے اس آمد میں بہت  
کمی واقع ہو گئی ہے۔ حالانکہ قادیان کی احمدی آبادی میں زیادتی کے باعث ازواج  
کا بوجھ پہلے سے زیادہ ہے۔  
حضور اقدس ایضاً اللہ تعالیٰ کی منظوری سے موجودہ مالی سال میں بھی درویش  
نند کی تحریک کا بجٹ ۱۳۵۰/۰ روپے رکھا گیا ہے اور توقع کی گئی ہے کہ  
اجاب جماعت مالی قربانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کرتے ہوئے اپنے پیارے امام اور  
مرکز آوازِ نرسک ہمیں گے اور لازمی جلدہ جات کا سونہمی ادا کیلئے  
ساتھ درویش نند کی تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ کے متوقع اضافہ  
کی رقم کو پروار کے خاندانہ امور میں لگے۔

اس تحریک میں حصہ لینے کے لئے وعدوں کے فارم جملہ جماعتوں کو بھیجے گئے  
جاری ہیں۔ جملہ جماعتوں کے اُمراء، خلیفین، صدر صنادیدان، علمبرداران، مال  
اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ خود بھی اس بارگشت تحریک میں  
حصہ لیں اور کوشش کریں کہ کوئی فرد اس بارگشت تحریک سے باہر نہ رہ جائے  
اللہ تعالیٰ جملہ اجاب کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔  
ناظر بہیت المال قادیان

## عیدِ نند

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے کے زمانے کے لئے  
جندہ عیدِ نند ایک رو بہ مقرر ہے۔ اس کی شرح باوجود کسی گناہ ننگائی نہ رکھنے  
کے اہل حق اسی قدر ہے۔

اس کی ساری رقم مرکز میں آنی جائیے۔ اس لئے جملہ عید کے داران  
مال اس کی ساری رقم مرکز میں ارسال فرمادیں۔

ناظر بہیت المال قادیان

## ولادت

حزبِ شہدہ دوسری کو اللہ تعالیٰ  
نے مجھے پہلی بچی سے نوازا ہے  
درویشان قادیان اور تمام  
بزرگان سے مسزیرہ مولودہ کی  
درازی عمر اور نیک بننے کی  
دعا کی درخواست کرتا ہوں  
شاہ ر  
عمر علی شاہ احمدی لکھنؤ اڑیسہ

## درخواست دعا

مجھے کچھ ذاتی اور کچھ کاروباری  
مشکلات درپوش ہیں۔ اجاب  
جماعت سے دعا کی درخواست ہے  
اللہ تعالیٰ میرے لئے اپنے فضل  
کے دروازے کھول دے۔ آمین۔  
شاہکار محمد احمد سیکڑ مال  
انجمن اریہ میٹروپور

۲۔ میں نے اس قسم کا ”سرس“ نہیں دیکھا  
تھانوسٹی کا دھن پر چھوڑے کو ناپتے  
اور قدم اٹھاتے ہوئے دیکھا۔ گتوں کو  
نٹ بال کا بیس کھیلے ہوئے دیکھا۔  
سرس کی کھار کتب دیکھے گیارہ بجے رات  
کو بوس واپس ہٹا۔ دہائی

۱۔ اب ہم لوگ کرپولیس کے باہر سے گزر رہے  
تھے۔ زمینیں منارہ گئے ہوتے تھے  
کی کھنکارنے جا رہا تھے۔ اب ہم درپے  
اسکو کے کنارے کنارے جا رہے  
تھے۔ دیوے اسکو کھنکار پڑ سکوں  
درکتنا اچھا لگتا ہے۔ اس کے بن  
س کے بعد اور کتنے اس کے مناظر  
تھے۔ یہ سے تھے ہیں۔  
ہم لوگوں کی بس ایک بہت بڑے  
درخواست صرف ملک پولیس کے پاس  
آکر کی۔ اس میں ملک پولیس میں شراؤں  
نیچے اور وہ درویشیں غریب کر رہی  
تھیں۔ معلوم ہوا کہ درویش افراد ایک  
ساتھ اسی سوسنگ پولیس سے لطف  
اندوز ہو گئے ہیں۔ اسکو ایک غلیم  
الشان شہر ہے۔ یہاں کی ناہیستان  
مخارتوں، یہاں کے پڑھنے پڑھانوں  
کھیل کے شہزادوں، سرگروں پر  
مہذب، انصاف بڑ سکوں انسانوں  
کے جو کھ کا کہاں تک تذکرہ کر دیں ہم  
لوگوں کو واپس آئے۔ شام کے بعد  
نہا کئے تھے۔ ڈائمننگس بال تھیں۔  
کھیلنے سے فارغ ہونے سے شام  
بچے جو لوگ سرس کے دیکھنے کے لئے  
وراندہ ہوئے مشرما بیکل ہر لوگوں سے  
ساتھ تھے۔ سرس کی کھارت مستحق  
غریب ورت اور پختہ تھی۔ آج تک ہم

